

歡迎相關醫事人員踴躍報名參加，請醫療院所協助公告

《113年12月學術演講會》

主辦單位：社團法人臺中市大臺中醫師公會

日期：113年12月01日(星期日)下午13時00分至16時30分

上課地點：社團法人臺中市大臺中醫師公會(第一會議室)

上課地址：臺中市豐原區成功路620號4樓

課程表

時間	題目	講師
13:15至13:25	報到	
13:25至13:30	主席致詞	魏重耀 理事長 邱國樑 常務理事
13:30至14:30	筋骨疼痛最新趨勢： 中西整合介入療法(不開刀)	新和診所 蔡德祥 院長
14:30至15:30	達文西於胸腔外科的發展運用	仁愛長庚合作聯盟 (外科部/胸腔外科) 廖啓耀 主治醫師
15:30至16:30	中重度中風中西合療經驗分享	台中慈濟醫院 中醫部 黃仲諄 主任

※ 本次課程申請以下學分 ※

- (1) 臺灣醫學會：專業課程 2.4 分；品質課程 1.2 分
- (2) 台灣內科醫學會：2 積分
- (3) 台灣外科醫學會：待審中
- (4) 中華民國骨科醫學會：待審核
- (5) 台灣家庭醫學會：複審中
- (6) 臺灣護理學會：專業課程 3.6 分

◎護理人員參加者酌收費用 100 元(請於現場繳納)。

◎全程參與課程者，會後贈送精美餐點一盒。(中途離場，歉難發給)

◎請於 113 年 11 月 27 日中午前完成報名，俾備簽名單製作及確認餐盒數量。

◎當日本會不提供茶飲。請自備茶壺或水杯。

❖ 報名方式 ❖

- 一、網站：gtma.org.tw/學術演講/2024-12-01 項下
- 二、電話：04-25222411 楊小姐

課程大綱

● < 筋骨疼痛最新趨勢：中西整合介入療法（不開刀） >

蔡德祥 院長

肌肉骨骼疼痛，幾乎是很多人的夢魘，甚至找遍醫院，仍無法解決疼痛問題，最後接受手術治療也沒能完全解決疼痛問題。傳統疼痛治療分散在各個專科，比如頭痛看神經內科，膝蓋痛看骨科，若看不到會去再找中醫試試。中西整合可以提供全方位的疼痛治療提供跨科別的治療方式，讓患者省去四處求診的麻煩，儘量妥善治療患者的疼痛。

有關中醫治療疼痛發展，近年已有大幅成長，尤其是中醫針刀療法已成為 20 世紀疼痛治療的里程碑，若能配合西醫治療，可謂完美結合，省去手術的龐大費用和嚴重的副作用。為此特別寫這篇「中西整合疼痛治療」，不需要手術，也能迎刃而解，讓患者不需要四處求醫無門，能夠解決這個心頭大患。

本次演講，列出目前常見的中西整合治療方式於各種肌肉骨骼疾病，但癌症疼痛不在討論之列。疼痛的種類很多，包括：脊椎病、五十肩、膝關節炎、手腕隧道症、扳機指、網球肘、腕關節炎、媽媽手、運動傷害等。因為涉及多個科別的專業，治療顯得非常複雜和多樣化，各科提供的意見也非常分歧，涉及科別包括：神經科、骨科、復健科、免疫風濕科、中醫科、放射科、麻醉科和精神科。如何有效又快速，安全又可以避免手術風險的治療方式，中西整合就成為很重要的課題。

中西整合治療的概念，即是以患者的疼痛問題為核心，收集中西醫的最新最有效的最先進文獻報告，客製化最有效的治療方式，提供患者最有效和快速的治療方式。也就是提供非手術治療，避免持續使用止痛藥物，積極的改善疼痛困擾。

● < 達文西於胸腔外科的發展運用 >

廖啓耀 主治醫師

微創手術已普遍使用於胸腔外科領域，其中包括肺部腫瘤切除、食道腫瘤切除及重建手術和縱膈腔腫瘤切除手術。近年來長庚胸腔外科在趙盈凱主任的帶領下此術式得以蓬勃發展，近來更積極地將此手術法推廣至相關醫院包括台中大里仁愛醫院。憑藉達文西機器人的特點，高解析立體放大視野及器械操作精細度的提升，外科醫師能輕易的在侷限視角和空間下進行精細的手術操作。在此報告中，將詳細介紹長庚體系使用達文西機器人治療胸腔手術疾病的經驗，分別探討達文西胸腔術式及其更廣泛的運用。依據經驗顯示，達文西手術傷口小、輸血機會少、感染風險低，不僅能達到治療效果，也因住院天數短以及傷口疼痛減少，提升了病患生活品質，更精緻化了過去困難達成的胸腔鏡微創手術。

● < 中重度中風中西合療經驗分享 >

黃仲諄 主任

中風所造成的神經後遺症，對於病患個人及所屬家庭都是巨大的衝擊。

現代醫學對於中風治療模式一直在提升進步，rt-PA(血栓溶解劑)，IA Thrombectomy(經動脈取栓治療)等等技術，但即使如此根據統計在台灣地區中風患者經過半年治療復健，大約只有不到百分之四十的病人可以生活自理。

台中慈濟醫院中西醫神經團隊經過十多年的臨床合作經驗，中西合療於急性期配合使用中藥以及針灸治療中風，取得了令人興奮的治療效果，並且在科學研究上也顯示了相似的結果，希望藉由經驗的分享推廣，幫助更多的中風患者脫離病床繫縛。